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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utcza .60. »xám. — Telefon sxám 177, 

KKÖFIXKT&5I Díj:
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre posMn küldve: 

Kgésx évre 10 firt, tél évre 5 frt, negyed évre 2 frt S0 kr.
Kgyes sxám ára 4 kr„ kapható :

a kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzleteiben.

Felelős sieikesitő 
Pr. Vájná Gábor.

Szerkesztős ég: Kapu-u. 60.
Értekezhetni: 

’d, e. 8 —9 és d. u. 2—4 'óráig. 
Telefon szám 177,

HíRDKTXSI Díj: 
2 hasábos garmond-sot v. annak helye 1-sseri hirdetésnél 11 kr 
8 hasábos garmond-sor 8 ki Nagyobb és tSbbssÜr i hirdetésné 
kidvesmény. Minden egyes hirdetmény után még küISn 80 k 

bélyeg-díj fixetendő.
Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő.

Még a választásról.
Brassó, decz. 21.

Mult vasárnap a „Siebenbürgisch- 
Deutsches-Tageblatt“, tegnap pedig a 
„Kronstaedter Tageblatt“ foglalkozott 
vezérczikkében, a rorvényhatósági bi
zottság tagjainak f. hó 10-dikén lefolyt 
választásával.

Nem lehet kifogásunk azon hang 
ellen, a melyen a „3. D. Tageblatt‘‘a 
nagyszebeni mérsékelt szászok lapja a 
„Brassói Magyarság Intéző Bizottságá“- 
nak eljárásáról és a „Brassói Lapok'‘ 
magatartásáról szól, sőt el kell ismer
nünk, hogy az teljesen tárgyilagos; az 
a kijelentés pedig, a melyben a „S. 
D. Tageblatt“ elismeri, hogy kizárólag 
a szászok az okai Hincz Ernő bu
kásának, elégtételül szolgai nekünk azok
ért a gyanúsításokért, a melyekkel 
bennünket közvetlen a választás lefo
lyása után előkelő szász ajkak is 
illettek.

Még sem hagyhatjuk szó nélkül a 
„S. D. Tageblatt'‘-nak két megjegy
zését, a mely úgy tetszik mégis kifo
gásolja a „Brassói Magyarság Intéző 
Bizottságá“-nak eljárását.

Sajnálatosnak mondja a „S. D. 
Tageblatt“ azt, hogy az „Intéző Bi
zottság“ épen Hincz Ernőt áldozta fel 
b. Purcel B. jelöltségének és nem va
laki mást a szász jelöltek közül. Ám
de ha a S. D, Tageblatt elismeri, hogy 
kizárólag a szászok az okai Hincz 
E. bukásának, hogyan állíthatja akkor 
ugyanegy lélekzetvetel alatt azt, hogy 
Hincz Ernőt a magyarok ál
dozták fel 1 Hogy épen Hincz Er
nőt helyezték át a magyarok a I. 
vkerület szavazó ezédulájáröl a U-di- 
kéra és épen Hincz Ernő helyett 
jelölték az I. kerületben b. Purcell 
Bélát, annak egyszerű természetes oka 
abban rejlik, hogy Hincz Ernő volt az 
I. kerületben az egyetlen uj jelölt, a ki 
még nem volt tagja a törvényhatósági 
bizottságnak és igy csak az ő meg- 
mozditása volt lehetséges, azon a 
conservativ állásponton, a melyre

a választásokai szemben nemcsak a 
„Kreisausschuss“ hanem az „Intéző Bi
zottság“ is helyezkedett.

Ez a válaszunk arra a másik meg
jegyzésre is, a melyben a „S. D. Ta- 
geblatt“ Hincz Ernőnek az I. válasz
tókerületből a II-dikba történt áthelye
zéséről azt mondja, hogy az nem volt 
érett megfontolásnak az 
eredménye.,

Az eredmény megmutatta, hogy 
az igenis érett megfontolás ered
ménye volt. Ellenben nem mondhatjuk 
ugyanezt a mérsékelt szászok eljárásá
ról, a kik tudták jó előre, mert ér
tesítve let tek, hogy az „Intéző 
Bizottság“ igy határozott és mégis a 
legnagyobb arrogantiával- és csökönyö
sen ragaszkodtak azon lényegte
len különbséghez, hogy „csak azért is 
az I. és nem a II. kerületben válasszuk 
be Hincz Ernőt“. No hát be is vá
lasztották.

Nem szabad a szász atyafiaknak 
elfelejteniük, hogy mi d i c t á 1 n i nem 
engedünk magunknak, mert:

„A magyarnak már szokása 
Hogy a jussát ne hagyja 
De ha vele bánni tudnak, 
Az ingét is odadja“.

No hát a szászok sokszor nem 
tudják, hogy mikép kell bánni a ma
gyarral.

Nagyobb elismeréssel szól a ma
gyarságnak a lefolyt választás alkalmá
val tanúsított magatartásáról a „Kron
staedter Tageblatt“ tegnapi számában. 
Tartózkodás nélkül kimondja, hogy a 
magyarságnak ezen magatartásától az 
előkelő vonást (nobler Zug) nem 
lehet megtagadni és ezt állítja arra a 
veszélyre is, ha esetleg a „zöldek“ nek 
nem tetszenek is nyilatkozata.

Örömmel vesszük tudomásul a 
„Kr. Tageblatt“-nak ezen 1 o v a g i a s 
nyilatkozatát, nem azért mivel az ta
lán hiúságunknak hizeleg, hanem azért, 
mert intentióink őszinteségének elisme
rése a kölcsönösen óhajtott társadalmi 
békének használ, a melynek alárendel
jük még azt az eredményt is, a me
lyet választásoknál és névszerint a

törvényhatósági bizottság tagjainak 
küszöbön álló pótválasztásánál talán 
elérhetnénk, ha ezen békét tekinteten 
kívül hagynók.

A lefolyt választásoknál megbuk
tattuk az I. kerületben Hincz Ernőt az 
V. kerületben Petresku Miklóst. A mint 
ezeket megbuktattuk, úgy megbuktat
hattuk volna a Kreisausschuss többi 
jelöltjeit is. És ha nem tettük, ez két- 
ségtelnn bizonyítéka a szászokkal való 
béke fenntartására irányuló törekvése
inknek.

Mi igazságosnak tartottuk azt, 
hogy miután Bolonyában többségben 
vagyunk, összesen legalább annyi ma
gyar jelölt választassák meg, a hány
nak Bolonyában helye van. Ezért küz
döttünk és ezt kiküzdöttük. Kiküzdöt- 
tük azt, a mit az oláhoknak küzde
lem nélkül adtak meg a szászok. 
Többet ma sem akarunk.

A nyolezadik mandátumot mi Hincz 
Ernőnek akartuk adni, de a szászok 
elhamarkodott eljárása következtében 
a z i s magyar jelölt kezébe került. 
A mi álláspontunk ma is az, a mely 
volt decz. 10-dikén és barátságos el
lenfeleink beismert tévedéséből két
séges hasznot huzni nem akarunk. 
Ha a küszöbön álló pótválasztás alkal
mával a két gazdátlan mandátum 
közül egyiket elnyeri Hincz Ernő, ak
kor nem történik egyéb mint az, hogy 
a magyarságnak deczember 10-dikén 
már nyilvánult akarata érvényesül. És ez 
ellen nekünk kifogásunk nem lehet és nem 
lehet senkinek azok közül, a kik ellentét
ben a Kr. Tageblattnak czikke végén 
kifejezett feltevéseivel, velünk együtt 
ezután is a társadalmi bé
két tekintik tevékenységük vezérelvéül.

Belföld.
Brassó, decz. 21.

A király részére szóló újévi üdvözletek 
átvétele czéljából a budapesti királyi várban 
rendesen megtartatni szokott fogadások, az 
Erzsébet királynéért viselt udvari gyászra
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való tekintettel ezúttal nem fognak meg- | 
tartatni.

Az ország telefon hálózata ismét egy 
igen fontos vonallal szaporodott és pedig 
a budapest-zágrábival.

A fővárosi kapitányság nem engedte 
meg a karácsonyra Budapestre egybehívott 
szoczialista kongresszus megtartását.

Beszterczébányán a szabadelvűpárt dr. 
Schmidt József államtitkárt jelölte a meg
halt Halassy Gyula helyébe képviselőnek.

Halassy Gyula képviselő öngyilkossága 
előtt levelet intézett Beszterczebánya város 
közönséges, s abban azt reményét fejezi ki, 
hogy a közönség az ő elkövetett tette felett 
nem mond tulszigoru Ítéletet, mivel az egy 
szerencsétlen betegnek elmezavarban elköve
tett tette volt.

Soborsinban a román izgatok gyűlést 
hívtak össze a császárjubileum ürügye alatt. 
A népgyülés a császárjubileummal aKrivány 
féle sikkasztás okozta pótadót és a megyei 
választásokat is egybeköti.

Vogl Teréz bakovári szegény asszony, 
kinek férjét egykoron meggyilkolták és egész 
vagyonukat elvették, a király részéről 
állandó havi 15 forint segélyben fog része
sülni.

Az Egyházbéren elkövetett gyilkosság 
tetteseit a csendőrség letartóztatta. A gyil
kosok hárman vannak.

A sélmeczbáuyai bányászati palota, 
mely már födél alatt van, felső folyosójának 
boltozata körülbelül tíz méter hosszban le
szakadt s az alatta levő boltozatot is lerom
bolva, egy ott levő munkással együtt a mély
ségbe zuhant.

Félegyházán a megyebizottsági tagok 
választása a néppárt vereségével végződött.

Külföld
Brassó, decz. 21.

Becsben a király elnöklésével katonai 
konferenczia volt, a mely két órán át tar
tott.

A kiegyezési provizórium életbelépteté
se után Bécsben nagy és beható fordula
tok várhatók az egyes pártkötelékekben és 
a többség jövendő alakulásában.

Triesztben vasárnap nagy népgyülés 
volt, melyet a nagy botrányok okozása után 
a rendőrség feloszlatott.

A berlini török nagykövetség egyik 
kiváló diplomatája úgy nyilatkozott, hogy a 
két birodalom t. i. Németország és Török
ország közt sem szerződés, sem szövetség 
nem létesült.

Bourgeois volt franczia miniszterelnököt 
a szultán kihallgatáson fogadta.

Az «Indepedence Roumaine« egy czik- 
ket közöl, mely azt hangoztatja, hogy Orosz
ország keleti politikája megfelel Románia 
politikájának és módot nyújt Romániának a 
békés fejlődésre.

Szófiában Radoszlalow hívei egy nép
gyülés után olyan zavargást idéztek elő, hogy 
a rendőrség kénytelen volt csendőrséget és 
lovasságot igénybe venni.

München közelében pisztolypárbaj ment 
végbe, mely alkalommal egy őrnagyot az 
egyik lövés mellen találta és megölte.

Firenze mellett egy Delsepia nevű anar
chista meggyilkolt egy fiatalembert, 
mert rájött, hogy a hatóságoknak elárulta 
az anarchisták terveit. A gyilkos meg-i 
szökött.

Tükördarabok.
Brassó, decz. 21.

Gyász és öröm egy héten. Milyenjvál- 
tozatosság 1 Az egyik jeleset eltemetik, a 
másikat ünnepük. Az egyik még javakorában, 
élni vágyó, az elpusztul egy rövidke nap 
alatt, a másik aggastyán, immár halni vágyó, 
arra még hosszú lét áldása mosolyog. Az 
egyik ott künn élt a világban s családot 
boldogított, a másik Isten szolgája s nincs 
több vágya csak Istent szolgálni. #

Tegnap hallottam Möller Edének né
hány szavát; aranyba kellene azokat foglalni

vagy márványba vésni: «Ha különböző is a 
vallásunk, az Ur előtt mindannyian kedvesek 
vagyunk ha neki szolgálunk és szeretjük a 
hazát.« Soha alkalmasabb időben szebb kije
lentés el nem hangzott. Nem vagyunk oly 
tökéletesek a türelmességben s olyan el
fogulatlanok a felekezetiességben, hogy ez a- 
ranyszavakból ne tanulhatnánk. Ez a felfogás 
az a kincs, amit az ősz praelatus ötven 
év alatt a maga számára gyűjtött. Én azt 
hiszem, ő a leggazdagabb emberek egyike.

*

Farkas Mihály. Ez a név csakhamar 
népszerű lesz Brassóban. Az uj rendőrkapi
tány neve ez, s bármily ijesztően hangozzék 
is, mégis rokonszenves Legalább nekünk az. 
A szász és oláh báránykák egy kicsit ugyan 
még félnek tőle, de reméljük, a «farkas« ma
ga fogja bebizonyitani, hogy nem utazik bá
rányokra. Egytől azonban óvakodnia kell az 
uj rendőrkapitánynak; nehogy a Kronstád- 
ter Zeitung valahogy Micbael Wolfra 
magyarosítsa a nevét. Nekünk szükségünk 
van az ő jó magyar nevére, a mi nem
csak név, de programra is. Programra — 
előre 1

HÍREK.
Brassó, decz. 21.

— A Brassói Magyarság Intéző Bi
zottsága tegnap este Moór Gyula elnöklete 
alatt ülést tartott. Az elnök az ülést meg
nyitván, megemlékezett arról a nagy vesz
teségről, a mely az Intéző Bizottságot br. 
Purcell Béla elhalálozása által érte. Kifeje
zést adott azon meggyőződésének, hogy az 
Intéző Bizottság sohasem felejti el emlékét 
br. Purcell Bélának, a ki nehéz időkben lé
pett be az Intéző Bizottságba, hogy nehéz 
feladatok megoldásában hűségesen osztoz
kodjék. A közgyűlés helyeslő tudomásul 
vette, hogy az elnök küldöttség élén koszo
rút helyezett az Intéző Bizottság nevében az 
elhunytnak koporsójára s kifejezést adott a 
részvétnek a gyászoló család előtt és elha-

A „Brassói Lapon“ tarczája

A hivatás.
A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Senki sem születik önmagáért csupán, 
de senki sem születik oly magasztos lenkölt 
hivatásra, mint a nő, ha kellően felfogja, át- 
érzi és méltányolni tudja rendeltetését. Saj
nos azonban, hogy igen-igen sokan vannak 
épen a nők között, kik félreismerik, vagy 
kicsinyük a természet által részükre kijelölt 
kötelezettséget, melynek betöltése pedig, ha 
igaz értékre emelni és becsülni tudnák azt, 
oly nehéz és oly páratlan a maga nemében, 
hogy minden más hivatást felülmúl a 
földön. \

Mily értelmi nagyság, szivnemesség, 
szellemi képzettség, lelki finomság és mily 
lankadatlan türelem kell a valódi anyának I 
Bizony több, mint bármely diploma meg
szerzésére, s mégis mily kevesen helyeznek 
ambicziót annak betöltésére. Pedig nem sza
bad kicsinyéivé féheismerni e hivatást s 
függő, alárendelt hivatásra szállítani 1

Ha aztán ez a hivatás czéltudatosan, 
szigorú kötelességérzettel, szükséges szellemi 
tulajdonokkal, teljes szívből és lélekből van 
betöltve, — nemhogy egyenlő színvonalra

emeli a nőt a férfival, de sőt állapotának 
fenségében felül is múlja. Azért a mi első 
sorban rendeltetésük: legyenek a nők hü 
hitvesek, jó anyák, a kik egy testileg, lelki
leg ép, erős nemzedéket teremtsenek, s kü
lönösen fontos ez a középosztálynál, mely 
zöme és oszlopa a társadalomnak.

Hiszen nemcsak a nőt, de a férfit is 
az anya neveli, természetesen, ha megvan a 
tehetsége hozzá, hogy befolyását jó irányban 
érvényesíteni tudja egész életén át. Tény, 
hogy különböző természettel, jó, rósz hajla
mokkal születik mindenki; de való az is, 
hogy a nevelés üdvös vagy káros hatása 
sokakot megjavít vagy elront. Egy ügyes, 
gondos, lelkiismeretes kertész a gyönge haj
tást kívánsága szerinti fává nevelheti.

Szilárd akarat, önfegyelem, lelki erő: e 
három nélkülözhetetlen kellék az életben 
mindenkinek, mindenhol és mindenkor. Sze
rénység és munkásság a megelégedés magva, s 
megelégedés a boldogság alapja. Lemondani 
tudni ott, ahol kell— egyik életelv. Finom lélek, 
gyöngéd szív, tiszta jellem, mindkét nemnél 
főfeltétel, s ha az anya érti s érzi hivatásá
nak horderejét, — ezeket fogja beolvasztani 
gyermekei lényébe.

Mily sok erkölcsi hitványság, anyagi 
sülyedés változna meg ezáltal 1 j

A nőé a családi szentély belvilága, az

otthon nyugalma, s mily kárhozatos, ha ha
nyagul vagy rosszul sáfárkodik e drága kincs
esei. Bizony, ha nemcsak a férjhezmenetel 
lesz czélja a nőnek, hanem megértve, felfog
va és meg is szeretve hivatását, azért lelke
sül s annak él, nem lesz oly nagymérvű a 
férfiak tartózkodása a házasságtól. A legna
gyobb rész azonban — tisztelet a kevés ki
vételnek — üres, hiú, léha báb, minden ko
moly czél, törekvés és tudás nélkül él pil
langó módjára egyik napról a másikra. Azt 
hiszi, ha van egy kis felületes műveltsége, 
tud öltözni, lakomát rendezni, társaságban 
szerepelni, — hát mindent nyújt, a mit tőle 
várni lehet. Nem anyja a gyermekeinek a 
szó igazi, magasztos értelmében, csak kény
szerült szülője; nem segítsége, társa férjének, 
hanem játék vagy ékszer.

Azért hat végtelen nagy s messzeható 
ereje van az igazi anyának.

Nem szabad elfogultnak lennie gyer
mekei iránt, mert ez sarkalatos hiba. Nem 
szabad őket önmagáért szeretnie, hanem el
sősorban is ő érettük, jövőjük, életük érde
kében. Nem szabad elnéznie, figyelmen kí
vül hagynia a legcsekélyebb hibát a gyermek 
lelkén, mert hiszen kis patakból lesz a fo
lyam. Hányán vannak, kik gyermekeik testi, 
anyagi jólétéért minden áldozatra képesek, 
de emellett lelki világukkal foglalkozni eszük

be sem jut. Pedig ez volna az első.
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tározta, hogy az elhunytnak emlékezetét 
jegyzőkönyvében megörökíti, a gyászoló 
családhoz pedig részvétiratot intéz. — Ezután 
a tizes bizottságba beválasztattak Harmath 
Lajos, Orbán Ferencz és Rombauer Emil. — 
A tizes bizottság azon intézkedése, mely sze
rint a mai nap (decz. 21.) délutánjának 5 
órájára a választópolgárokat a parlamenti 
helyzetet illetőleg teendő nyilatkozat ez aljá
ból közgyűlésre hívta össze, jóváhagyó tu
domásul vétetett és elhatároztatott, hogy 
ezen közgyűlés elé a következő indítvány 
terjesztessék : «A brassói magyar választó
polgárok közgyűlése elitéli az ellenzéki pár
tok által folytatott obstrukeziót, mely hazánk 
alkotmányát és gazdasági jólétét egyaránt 
koczkára teszi és a kormány iránti föltétien 
bizalmának adva kifejezést, úgy a miniszter
elnök ur ő nagyméltóságát, mint a szabad- 
elvüpártot nehéz küzdelmében való tántorít
hatatlan kitartásra kéri.» — Végül az elnök 
jelentést tett a törvényhatósági bizottsági 
tagok deczember 10 én lefolyt választásának 
eredményéről. Miután ezen jelentéssel kap
csolatosan intézkedett a bizottság a küszö
bön álló pótválasztásokra nézve, az elnök az 
ülést bezárta.

— Möller Ede apát-plébános jubileuma. 
A tegnapi diszebéd, a melyet Möller Ede 
apát-plébános tiszteletére rendeztek áldozár- 
ságának 50-ik és itteni hivataloskodása 40-ik 
évfordulója alkalmából, nagyon szépen sike
rült. Résztvettek azon mintegy 120-an a 
társadalom különböző osztályaiból. Képvi
selve voltak azon a különböző egyházak és 
iskolák, valamint a hivatalok is. Az első iel- 
köszontöt Harmath Lajos ügyvéd mondta, 
éltetvén az apát-plébánost, a kinek ered- 
ménydus életét sikerült szép hasonlatban vá
zolta. Utána Fejér M. sepsi-szentgyórgyi plébá
nos emelte poharát az üuuepeltre. Möller 
Ede apát-plébános megindultan köszönte 
meg az óvácziot, a melyben részesítették. 
Felköszöntőket mondtak még: Obert Fe
rencz a hazára; dr. Pawelka Ernő az ünne
pekre ; Moór Gyula iőesperes az ünnepekre 
és a rom. kath. egyházra; Lukács Sándor 
tanár, Rosenbaum Lajos rabbi, Avedik Lu-

Nem kell ehez rideg szigor, merev pe
dagógia; a szív és a lélek egyedül. Mert 
valódi értelemmel, gyöngédséggel (de nem 
gyengeséggel) találhatni el a legbiztosabb 
utat. Mindenható szeretet, melyből sohasem 
adhatni, sohasem kaphatni eleget. Az igazi 
anya úgy oda vonzza, oda köti nemcsak a 
leány, de a fiú szivét lelkét az otthonhoz, a 
családi körhöz, hogy meg nem lazul az a 
kötelék soha.

A századvég rohamosan fejlődő czivi- 
lizácziójaval terjed az anyagi és erkölcsi 
romlás. Hitetlenség, laza erkölcsi érzek, jel- 
lemgyöngeség, nagyzási hóbort, mind vesze
delmes járványként terjed a társadalom min
den rétegeben. A vetelykedés, utánzás, irigy
ség esztelen túlkapásokra ragad olyanokat 
is, a kiknél erre reális alap nincs s elsöpör 
útjában minden szépet, jót és nemeset.

Satnya, fanyar és léha a modern fiatal
ság átlaga. Mily sok silány bozót, mig egy 
jó gyümölcsre találhatni közben !

Minden belérték, nemes tartalom nél
kül, a látszatért küzdve, a látszatot óva, a 
látszatnak hódolva lerántja, eltitkolja, meg
semmisíti kegyetlenül az igazságot, lelkiisme
retet, becsületet.

Azért nem épen diplómás kisasszonyo
kat, hanem első sorban s mindenek felett 
igazi nőket, hu hitveseket, jó anyákat kell

kács erzsébetvárosi plébános az ünnepekre. 
Dr. Zakariás János felolvasta a nagy szám
mal érkező táviratokat.

— Kinevezés A m. kir. pénzügyminisz
ter Z a v i c s a Géza brassói lakost ideig
lenes minőségű díjtalan m. kir. pénzügyi 
számgyakornokká nevezte ki a brassói m. 
kir. pénzügyigazgatósághoz rendelt szám
vevőséghez.

— Diszérem 40 évi hü szolgálatért. 
Ezen diszérem alapítása alkalmából mind 
azok rang, állás és nemi különbség nélkül, 
kik egy és ugyanazon nyilvános vagy ma
gán szolgálatban megszakítás nélkül negyven 
éven át hűségesen szolgáltak és a diszérem- 
re igényt tartanak, értesittetnek, miszerint az 
eziránti folyamodványaikat a jogosultság iga
zolása mellett a helybeli polgármesteri hiva
talban folyó évi decz. 28-áig nyújtsák be. A 
még tényleges szolgálatban állók az ebbeli 
igényüket a följebb való hatóságuknál érvé
nyesítsék. — Bővebb felvilágosítást ad a 
helybeli polgármesteri hivatal.

—Adakozás. Szegény sorsú róm. kath. 
iskolás gyermeke felruhaztatására adakoztak.’ 
Simon Ferencz ur, 13 méter barchet, Landler 
Ferencz ur 4 fejköto 3 pár keztyü, 4 darab 
kézelő, Bede Antal ur, 6 pár keztyü, Mánn 
és izay urak 2 méter ruhaszövet, 6 méter 
szövet, 2 kendő, Zimmermann Vllmosné ur- 
hölgy, 3 drb. kötény, Schul Henrik ur, 1 drb 
téli köpeny, Goldmann ur 1 drb. téli női felső 
Zeidner testvérek urak, különféle játékszerek, 
Ulbrich Frieda urhölgy, 1 ing 2 alsó nadrag, 
1 kendő, 1 sapka, 1 kalap 3 zsebkendő, 
Kleinlacher ur, 6 darab kalap, és Szenpé- 
ten M. ur 9 méter barchet. További adako
zásért esedez a r. k. jótékony egylet ve
zetősége.

— Zártkörű mulatság. A brassói csiz
madiák temetkezési, betegsegélyzö és Rok
kantak pénztára javára 1899. évi január hó 
21-en (szombaton) az Onent szálló nagyter
mében műsor és táncczal egybekötött zárt
körű mulatságot rendeznek.

—A m. kir. pénzügyminisztérium nov. 
22-diki kelettel hirdetményt bocsátott ki a 
szesz-ezukor — és sörfogyasztás megadóz-

nevelni. Hisz, ha minden nő olyan volna, a 
minőnek lennie kellene — nem szorulna egy 
sem a létért való küzdelemre — a diplo
mára, mely lényükből kiforgatja, valódi és 
igazi rendeltetésüktől elvonja őket.

Azután akadna-e száz közül egy leány 
is, a ki neki minden tekintetben megfelelő 
férjet visszautasít csak azért, hegy diplomá
jának éljen? Azért készüljenek a nők töké
letesen arra az egyetlen igazi pályára s 
hagyjak el a küzdőiért, hol még a férfiúnak 
is nagyon nehéz boldogulni, oly nagy a 
konkurrenczia minden tere a, de vajmi kevés 
a hivatásos anya és feleség, kik úgy nevel
jék leányaikat, hogy ne idegenkedjenek ren
deltetésüktől, ne tekintsék tehernek az anya
ságot, hanem büszkék legyenek hivatásukra; 
neveljenek oly férfiakat, hogy azok ne le

gyenek életük tavaszán bomlott idegzetű, 
romlott szivü roncsok, hanem nemes törek
vésű, komoly jellemű ifjak.

Lévay Béla.

tatásában 1899. évi január hó i-ső napjával 
beálló változásokról. A 12 pontból álló hir
detményt a napokban ismertetni fogjuk.

— Tanügyi kinevezés. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter B r a u n e r 
Klára okleveles tanítónőt a csernátfalusi áll. 
el. népiskolához rendes tanítónővé nevez
te ki.

— Tisztujitás. Apácza községben teg
nap ment végbe a tisztujitás, a mely alka
lommal betöltetett a főbírói, az albirói, a 
pénztárnoki, a közgyámi és két esküdd ál
lás. Főbíró lett Orbán János volt pénztárnok; 
albiró Varga Ferencz esküdt; pénztárnok 
Bölöni Kelemen György közgyám ; 
közgyám Lázár Pál és végre esküdtekké 
választattak még Székely Miklós és Orbán 
András. A községi elöljáróság többi tisztvi
selői a régiek maradtak.

— Az,«Anker« már 40 év óta műkö
dik hazánkban és nálunk az életbiztosítási 
intézmény megalapítójának, úttörőjének tekint
hető és mint ilyen mindig különös figyelmet 
ferdít az életbiztosítás terén előforduló elő- 
haladásra és azt úgy a díjtáblázatoknál, va
lamint a szerződési feltételeknél alkalmazván, 
nemcsak a biztosítási módozatok gazdag vá
lasztéka, a dijak olcsósága és méltányos el
vei által, hanem alaptőkéje, díjtartalék alapjai és 
nyereségtartalékosi által mind azon biztosítéko
kat nyújtja, melyeket egy szólid életbiztosító 
társaságtól követelni lehet.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, decz. 2r. A képviselőházban 
napirend előtt br. Fejérváry miniszter 
Polcnyi tegnapi beszédére reflektálva, kéri 
az ellenzéket, hogy a véderőt az áldatlan 
harezba ne vonja bele. (Tetszés jobbról.) 
Biztosítja az ellenzéket arról, hogy a honvé
dek esküjökhez híven, kötelességeiket min
dig teljesíteni fogják. (Élénk tetszés jobbról.)

Ezután folytatták a .napirendet.
B a r t h a Miklós hosszabb beszédében 

Kossuth határozati javaslatához járult.
H i e r o n y m i Károly nem fogadja 

el a Kossuth határozati javaslatát; elitéli az 
obstrukeziót, de a Lex-Tiszát is. Törvényes 
felhatalmazás nélkül lehet, de nem szabad 
adót szedni, mert az absolutizmushoz vezet 
s ezért lépett ki a szabadelvűpártból, a mely- 
lyel a praktikus politika mezején találkozni 
óhajt továbbra is.

G a j á r i Ödön nagy beszédben 
czáfolja a Bánffy és a kormány elleni vá
dakat.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

H. J. K. Kérése a jelen alkalommal 
nem teljesíthető.

L. M. Beküldött verse nem közöl
hető.

Rflli QPlvPm 45 krtó1 14 frt 65 krignié- viUl ovlj vili terenként — valamint fekete 
fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 
14 írt 65 krig méterenként — a legdiva
tosabb szövés, szin es mintázatban. Privát- 
fogyasztoknak postabér és vámmentesen 
valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig 
postafordultával küldenek, HEkNEdtRG G. 
ü_yemgyÉrai (cs. és kir. udvari szállító) 
Zürichben. — Magyar levelezés, övájezba 

kétszeres leveioéiyeg ragutztaadó,
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elsőrangu orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a legmeg- 
bizhatóob és feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyek 

számára.
Ara tuczatonként eredeti párisi csomagolásban:

। A brassói m. kir. állami fa- és kőipari szakiskola részére 
' szükséges bútorok, fizikai és vegytani eszközök, rajzolási minták 

és faragászati szerszámok szállítására, ezennel pályázatot hirdetők
1. Bútorok.....................................................
2. fizikai és vegytani műszerek, ásványok
3. Ábrázoló-mértani, szabadkézi- és alaktani 

lap- és testminták.............................
4. Faragászati szerszámok ......

1500 frt.
550 frt.

500 frt
100 frt.

Összesen mintegy 2t>50 frt.

s

8 
R 
'8

Gummi elsőrendő gyártmány 
Halholyag kiváló finom minőség 
Capottes americans (rövid) • .
Gyűjtemény uraknak igen czélszerüen dobozok

8

8
,<o

ban összeállítva..................................
Puspensorium ............................................
I árisi női szivacsok (Safety-Sponges) 
rrigator teljesen felszerelve . . . .

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) 
zinga tanár szerint.................

Vezető hozzá külön .......
„Diana-öv‘-, szab, havi baj elleni köt.

3.— 
0.50
2.—

. 1.80 0, 
Men-
. 1.80 2.50

1.50
3,50 5.-

(minden hölgynek nélkülözhetetlen.) 
Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl;

értékben.
Ajánlat tehető az egyes tételekre külön-külöa, vagy cső 

portonkint, vagy mind a 4 tételre.
A szállításra vonatkozó ajánlatok legkésőbb f. évi deczem 

bér hó 27-ikének déli 12 órájáig nevezett iskola igazgatóságá
nál nyújtandók be; elkésett ajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni. — Az ajánlatok tárgyalása 1898. decz. 27-én fog meg
tartatni és jóváhagyás végett a kereskedelemügyi m. kir. minister 
elé terjesztetik.

Az összes tárgyak legkésőbb 1899. évi január hó 20-áig 
szálfitandók.

Ajánlati árak Brassóban az iskola épületében beszállítva 
és átadva: anyag, munka és szállítás együtt értendők.

A szállítandó törgyak részletes jegyzéke a brassói m. kir. 
állami la- és kőipari szakiskola igazgatói irodában délelőt 110 12 
óráig megtekinthetők.

Az ajánlatokkal egyidejűleg a szakiskola igazgatósági házi 
pénztárába a szállítandó tárgyán, szállítási arának lU°|0-a kész
pénzben vagy óvadékképes állampapírokban letétbe helyezendő.

Brassó, 1898. deczember 18-áu.
S

cs. és kir. orvos sebészeti és mü kötszer gyáros
BÜÖAPESTEN, (Alapi Itatott 1S78.)

IV., Koronahei’czeg-utcza 17. 432 (1—14)
kMET* Árjegyzék ingyen és bérmertve.

I Csak 3 forint
A legszebb és legezélszerübb

karácsony ajándék
(Emik az elhuny; t;. )

Alapítva

Arczképek életnagyságban
bármely beküldött fénykép 'után.jSzállitásiíidő 10 nap. A hü hason
latért kezesség vállaltatik, A fénykép sértetlaa marad. Ünnepi aján 

dókul szánt megrendelések előbb küldendők be. J

80ÜASCHER SIEGFRIED
jutalom díj az ott műterme

II. Becs, Pratertrase 61. 375 (7—10

Brassói m. kir. állami fa- és kőipari szakiskola.
458)1898 szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
állami ta- és kőipari£szakiskola részére 

szállítandó bútorok, fizikai és vegytani eszközök, rajzolási min- 
ták és faragászati szerszámokról.

Az igazgatóság.60ö (1—3)

10
3.
6.

6.— frtig
8.
5.

e

8

Igazgatóság ;

(Anker-hof)

1879-ben.
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AZ„ ANKER
élet- és járadék biztosító-társaság

Magyaror. vezérképviselőség.

Becs, I, Hoher Markt Ik Bpast, VI., Deáktér 6.
(Anker-udvar)

A társaság saját házaiban.

Olcsójjdijak, nagyon kedvező felttelek, a 
^képzelhető legnagyobb biztonság.

Összes vagyon 1897. végén .
Biztosított tőke 1337. végén. 
Eddigi kifizetések . . . .

32 millió
240 „
101 „

forint
» 
»

A osztalékterv szerint nyer. oszt. 5 év után évenként
B már 3 év „

A nyereményosztalék A osztalékterv szerint 
évek óta az évi díj 2570-át, teszi ki; B osztalék- 
terv szerint az 1394. evben biztosítottak az évi 
dijak 12%-át, az 1895. évben biztositoltak az évi 
dijak 9%-át, kapták.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások. ^>4 
Mindennemű haláleseti-, életeseti-, és járadékbiztosítás.

Prospektussal és felvilágosítással szolgál ’a fenti 
magyarországi vezérkepviselőség, hová ügynöksé
gek iránti ajánlatok is intezendők, valamint a tár
saság ügynökei.

638 (1—2)

Teljesen ártalmatlan. 
Antiseptikua és hygienikuB 

Hölgy-óvszer.
eljes biAuus hatással, hasz» 
alatbánkiméletötes és nem 
ellenek többé semminemű 
yöngédtelen és ártalmas 
ummi v. spongya-cikkek 
1 doboz (2 drb.) 1 frt 
50 kr. pontos hasz
nálati utasítás sál 1 
frt 7 5 kr. elölegeesbc- 

küldése után bér
mentve,

Kapható a feltalálónál
LÁSZLÓ JÓZSEF 

gyógyszerésznél Ma
ros-Újvár. (Erdély). 
Budapesti főraktár: 
Török József gyógy
szerész, Kerpel, Fe- 
hérsas gyógyszertár 
Lipót-körut 28. sz.

Burger Frigyes 
gyógyáru kereskedés 

Kolozsvár.
Bárhová diserét szét

küldés.
(Telefon 3617.)

Czélszejü és kíméletes.

(11—30)

A müncheni 1898. kiállításon 
bajor kir. államéremmel 

következő indokolással: 
„kitűnő és sokoldalú mintaszerű3 

kitüntetve.

The Singer Manufacturing Co.
részvénytársaság (ezeLttyNeidlinger G.)

333FLA.&3SÖ, 19. sz

linger 
Sláger 
Singer 
Singer 
Singer 
Singer

varrógép. k 
varrógépek 
varrógépek 
varrógépek 
varrógépek 
varrógépek

unntcszerü szerkezet és kiállításnak 
nélkülözhetlenek a háztartás és

iparban 
az összes gyárüzemekben a legelter

jedtebbek 
utolérhetlenek munkaszolgáltatás és 

tartósságban 
egyedül alkalmasak a divatos mű- 

hímzésre

azért a legjobb és leghasznosabb

karácsonyi ajándékok.
A folyton emelkedő kelendőség, a kiállításokon nyert legelőkelőbb kitüntetések, á gyáf 

40 évnél régibb fönnállása és az a világhír, melyet varrógépeink kivivtak maguknak, aj^g- 
biztosabb és legteljesebb garantia jóságukért.

Ingyenes oktatás a modern műhimzésben

THE SINGER MANUFACTURING Co. R
(•■aló« NXIDLXNG1ER GF.)

a


